

Farní časopis

Farnosti Všechnovice, Horní Újezd a Paršovice



1. října 2023 č. 10/23 ročník XVII.

Říjen - měsíc růžence aneb Proč se vůbec modlit růženec?

Lidé se mě často ptají, jestli se modlím růženec. Myslí si, že já jako moderní kněz, co jde s dobou, to přenechávám panbíčkářským ženským.

Růženec mám rád

Modlím se ho každý den a rozjímám o něm. Růženec mám nesmírně rád. Modlím se ho na malinkém kulatém růženci - je to praktické a přitom nenápadné.

Rozjímání o dvaceti zásadních okamžicích Ježíšova života

Růženec je rozjímání o dvaceti zásadních okamžicích Ježíšova života, které prožívá také jeho matka. S růžencem můžeme rozjímat o Kristově životě a o nejzávažnějších momentech v životě jeho matky. Je to skvělé rodinné album. Strídá se v něm radost s utrpením a končí nádherným oslňujícím světlem: vzkříšením.

Otevřme rodinné album Panny Marie a uvažujme o velkých okamžicích jejího života! Vzávejme ji v modlitbě růžence. Mějme stále v kapse „růžencové kolečko“, které nám ulehčí kdykoliv a kdekoliv říkat prostě jako dítě: „Zdravas Maria...“

Omílání stále stejné modlitby?

Jednou z námitek proti růženci je tvrzení, že je to omílání stále stejné modlitby, což unavuje, a člověk při tom pak myslí na jiné věci. Myslím si ale, že opakuješ-li

modlitbu „Zdravas Maria“ soustředěně, pak, i když se občas v mysli odchýlíš, zůstáváš v proudu, v dechu lásky, který těnese a oživuje. Růženec tě tak uvádí do povznášejícího ovzduší. Modlitba totiž nepřitahuje nebesa k zemi. Je to povznesení tvého srdce k Bohu, který ví lépe než ty, co potřebuješ.

Bůh počítá i s (námi) malými

Bůh vždycky vykonal velké věci s malými a bezvýznamnými. Nedává přednost „hrdinům“, jako je Rambo nebo Schwarzenegger. V televizi vidíš chlapy svalnaté, pěkné na pohled, jak překonávají všechna nebezpečí a překážky. A ty jim věříš! Sdělovací prostředky ti říkají: Nejsi-li krásný ani prachatý, ani svalnatý, mimořádně inteligentní, platíš za blbce. Bůh si však našťastí počíná jinak!

Proč se vůbec obracet k Marii?

Pokud měl člověk milující mámu, něžnou, pozornou, vždycky k dispozici, mazlivou, ráznou i laskavou, spravedlivou a schopnou říci i „ne“, dostal tak parádní výbavu. Moje máma je taková. A taková byla Maria. Jestli ale tvá matka nebyla taková, jakou jsi chtěl mít, tím spíše a více se obracej k Marii!

Setkání s Marií od Guy Gilberta, <https://www.maria.cz/modlitba/proc-se-vubec-modlit-ruzenec>

O pár dní zpět

Farní rada, 8. 9. 2023

Začátkem září se sešla ve Vsechovicích Farní rada ve větším počtu. Účastnila se mladší i starší generace a probíralo se následující:

- Odpadávající omítka v předsínce
- Nefunkčnost některých zásuvek v kostele
- Špatný stav soklu kostela
- Vymalování chodby na faře
- Oprava sochy Panny Marie s Ježíškem na kostele
- Stromy u kostela
- Prodej starého nábytku z fary
- Mše sv. s poděkováním za úrodu
- Drakiáda
- Malá účast lidí na prvních sobotách v měsíci
- Farní kavárna



Většinu uvedených bodů se podařilo naplánovat, popř. najít řešení problému. Jsem ráda, že mnozí mají elán přidat ruku k dílu a také společně tvořit něco hezkého pro zdejší farnost a farníky.

Tereza Šatánková

O pár dní vpřed

Listujeme v kalendáři:

- 18. 10. Svátek sv. Lukáše
- 28. 10. Svátek sv. Šimona a Judy
- 1. 11. Slavnost Všech svatých

- 8. 10. 8.00 Mše svatá s poděkováním za úrodu
- 8. 10. od 14 hodin Drakiáda na Dolci (náhradní termín 15. 10.)



Růženec - jeho historie

Nejstarší růženec je dochován z prvních století po Kristu. Ovšem růženec do současné podoby zavedl sv. Dominik nejen pro řád dominikánů. Růženec byl rozšiřován mezi prostými lidmi a tvořil i systém pro členění času v jednotlivých dnech a týdnech, určoval čas pro práci i čas pro dobu sváteční.

https://jicinsky.denik.cz/nazory_region/jicin-ruzenec-historie20081030.html

Svědectví o růženci (Mons. Jan Vokál)

I když historie růžence sahá až do středověku a lidé se jej často modlí společně, jeho modlitbu vnímám jako velmi osobní, intimnější než mnohé jiné. Je to vnitřní nazírání a rozhovor duše s Pannou Marií a s jejím synem Ježíšem Kristem. Nespočívá zdaleka jen ve slovech, která se stále opakují. Síla růžence je v tom, jak nám dokáže zprostředkovat Boží blízkost. Tajemství, o nichž rozjímáme, nás posvěcují. I když se růženec modlí velké společenství, nenajdou se v něm dva lidé, kteří by ho v danou chvíli prožívali stejně. Hovořit o svém osobním vztahu k růženci tedy znamená více než jindy poodkrýt zákoutí svého srdce a duchovního života.

Ten posvěcený řetízek s kuličkami jsem viděl u rodičů i u kněží z naší farnosti a všiml jsem si toho, jak je toto „přenosné počítadlo“ provázelo ve všem důležitém, co je v životě potkalo. Už tehdy jsem k růženci měl zvláštní úctu a prožíval při něm bázeň před Pánem. Moje matka se modlila růženec, když plakala nad svým zemřelým otcem. A také o desítky let později, když umíral můj tatínek. I když dnešní společnost by podobné chování zřejmě považovala za výstřední, matka se modlila stejnou modlitbu jako generace před ní, jako matky a ženy mužů odvedených do války nebo do věznic, jako političtí vězni, kterým byl růženec zabaven, a oni si dál odpočítávali desátky na prstech.

Rodiče a kněží nám dětem pomáhali chápat, že v růžencových tajemstvích je přítomen nejen celý Kristův příběh, ale i poučení o všem, z čeho se skládá lidský život – jeho radosti i bolesti, sláva i neštěstí, vytrvalost i vítězství, pravda i přetvářka, svědomí i výsměch okolí. Takové poznání se stále prohlubuje nejen četbou a studiem, ale především každým dalším růžencovým rozjímáním. Porovnávat svou osobní situaci s tajemstvími růžence dodává člověku duchovní sílu, povzbuzuje a pomáhá najít cestu ke správnému rozhodování i k povolání.

Panna Maria skrze tuto modlitbu rozdává nesmírné množství darů. Zmínil jsem také pocit vzájemné jednoty a jistoty v rodině, který jsem si v dětství s růžencem spojoval. Věděl jsem, že rodiče se jej modlí denně. V jednom období jsme se doma modlili růženec večer všichni společně. Dnes si uvědomuji, že i to nám velmi pomohlo ke spokojenému domovu. Modlitba růžence spojuje manžele, upevňuje rodiny, sblížuje křesťany a lidi z celého světa, je velkou útěchou každému člověku i zemřelým, za které své modlitby obětujeme. Ale aby moje svědectví bylo úplné, musím samozřejmě přiznat, že v dospívání mi růženec připadal zdoluhavý, málo dynamický, neoriginální a monotónní. Myšlenky mi utíkaly od modlitby jinam, těžko jsem se na ni soustředil. Nesoustřeďte se jen na odříkávání slov, ale skrze růženec se nechte vést k mariánské úctě, k niternému spojení s Bohem, které se neomezuje.

https://www.bihk.cz/sites/default/files/repository/files/_zpravy/2012/CeleSvedectviORuzenci.pdf, zkráceno

"Nejsvětější Panna dává modlitbě v těchto posledních časech, které žijeme, takovou účinnost, že neexistuje problém tak těžký, ať světský nebo duchovní, osobní nebo rodinný, který by se nedal vyřešit pomocí růžence. Říkám vám, že neexistuje tak náročný problém, který bychom nevyřešili modlitbou posvátného růžence."

(sestra Lucie dos Santos z Fatimy)

Svatí pod lupou - sv. Terezie od Ježíše

Připomínka 15. října, mystička, matka reformovaného Karmelu a učitelka církve, narozena r. 1515, úmrtí r. 1582, zvaná také Terezie z Avily

Patronka: Španělska; všech karmelitánských společenství, španělských spisovatelů; vzývána v duchovní nouzi, pro pomoc v oblasti modlitby a vnitřního života; při nemocech srdce a hlavy

Atributy: karmelitka, kniha a psací brk, planoucí srdce, písmena IHS; anděl s ohnivým šípem, holubice - symbol Ducha svatého, trny, někdy i křížek se čtyřmi drahokamy

ŽIVOT

Pocházela ze Španělska. Od dětství byla temperamentní a přátelská, milovala romantiku. Chtěla vstoupit ke karmelitkám, ale otec jí to nechtěl dovolit (matka jí zemřela, když jí bylo 14 let). Odešla do řádu proto tajně, otec její volbu nakonec přijal. Po vstupu do karmelitánského řádu prožila tělesnou i duševní krizi. V nemoci byla čtyři dny v bezvědomí a už měla připravený hrob, ale probudila se. Při návratu k vědomí měla vidění klášterů, které má založit. Dalších mnoho měsíců pro bolesti jen ležela. Z nemoci se uzdravila. Poté následovaly duchovní těžkosti v podobě odvádění myšlenek od modlitby – problém Terezie viděla v přílišné svobodě v klášteře a v nedostatku rozjímavé modlitby v důsledku věnování se návštěvníkům kláštera. Ve svých 42 letech prožila obrácení, poté přijímala milosti. V jejím srdci se rozrostla touha podnikat v duchovním životě veliké věci. Přestala žít sama pro sebe a místo jejího "já" zaujal Bůh. Dělal velké pokroky v dokonalosti, měla mystická zjevení. Pro reformu svého řádu snášela mnoho příkoří. S nezlomným duchem se stala matkou všech bosých karmelitánů.



<https://catholica.cz/?id=3535>, <https://bosekarmelitky.cz/sv-terezie-od-jezise/>

Poselství Panny Marie z Medžugorje z 25. září 2023

„Drahé děti! Vybízím vás k silné modlitbě. Modernizmus chce vstoupit do vašich myšlenek a ukrást vám radost z modlitby a setkání s Ježíšem. Proto, drahá moje dítě, obnovte modlitbu ve svých rodinách, aby moje mateřské srdce bylo radostné jako v prvních dnech, když jsem vás vybrala a modlitba zaznívala ve dne v noci a nebe nemlčelo, ale hojně darovalo tomuto místu milosti mír a požehnání. Děkuji vám, že jste přijali mou výzvu. “

Uzávěrka dalšího čísla je 27. října – pište, ať máme co psát

Farní časopis farnosti Všechnovice, Horní Újezd a Paršovice

Ročník: XVII., Číslo 10/23, vydáno 1. října 2023, vychází 11x ročně

Redakce: Tereza Šatánková, Denisa Šatánková, Anna Cíchová, tisk: Anna Šatánková, Denisa Šatánková, pod záštitou P. Vratislava Kozuba, email: Farnicasopis@centrum.cz, www.farnost.net
Kontakt na kněze: P. Vratislav Kozub, mobil: 731626508, e-mail: vkozub@seznam.cz